

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION:  
REDACCION  
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION  
IMPRESA  
García Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

GUERRA Y REVOLUCION EN EXTREMO ORIENTE

## LA MARAVILLOSA ORGANIZACION DE LOS BANDIDOS CHINOS

Profesionales y "amateurs". El mejor espionaje. Nuevo régimen fiscal

### UNA PALABRA MAL EMPLEADA

En una información anterior digimos que nuestro público tiene una idea equivocada de lo que ocurre en China a causa del inoportuno empleo que se hace con las informaciones periodísticas de una palabra. Me refiero a la palabra "bandido". Para nosotros, en la actualidad, un bandido es un delincuente vulgar; un hombre que se sitúa fuera de la ley voluntariamente o que le llevan a ello circunstancias fatales; sólo nuestros bandidos clásicos robanan al rico para darlo al pobre; lo contrario de lo que suelen hacer los grandes financieros. Los llamados bandidos chinos no son, ciertamente, filántropos; son revolucionarios caídos en el bandillaje por imperativos de la lucha que sostienen, pero buenas personas, en el fondo.

Así, pues, los bandidos chinos tienen entre nosotros mala fama sólo porque hemos dado en llamarlos bandidos. Es decir: a consecuencia de una palabra mal empleada.

### DOS CLASES DE BANDIDOS

Ayuda mucho a que la confusión se produzca el hecho de que, junto a los verdaderos bandidos, hay otros que persiguen nada más un fin lucrativo y que son los que echan a perder el oficio, desacreditándolo.

Generalmente, los viajeros que son atacados en pleno campo, echan las culpas a los bandidos en general cuando en la mayor parte de los casos, lejos de ser víctimas de los "gangsters" lo son de una cuadrilla de vulgares aficionados que proceden sin gracia ni delicadeza.

Esto le ocurrió recientemente a un ingeniero americano que dirigía en Manchuria la construcción de un ferrocarril. Llegó a Hai-Hsion con una crecidísima cantidad en dólares, destinada a pagar a los obreros. Por la noche, un grupo de bandoleros asaltó la casa en que reposaba. Le robaron hasta el último céntimo, lo despojaron de sus documentos y de su reloj de oro, rociaron el edificio con petróleo y le prendieron fuego.

Naturalmente, el ingeniero echó las culpas del atentado "a los bandidos chinos"; pero pronto pudo convenirse de la injusticia de tal generalización. Recibió una carta invitándole a que acudiera a un lugar determinado del bosque; y allí pudo conocer a los verdaderos bandidos, a los que están haciendo la revolución en China. Para demostrarle su error, le prometieron movilizar a toda su gente para dar con los objetos robados y, de ser posible, también con el dinero.

Efectivamente, poco tiempo después le reintegraron un buen montón de dólares, sus documentos personales y el reloj de oro. Desde entonces, el ingeniero americano no ha vuelto a confundir a sus heroicos protectores con la horda de vulgares malhechores que está asolando el imperio del Sol Naciente.

### LA UNION HACE LA FUERZA

Claro está que los "gangsters" chinos viven fuera de la ley, pero sólo se debe a que no son todavía lo bastante fuertes para dictar la ley por su cuenta.

Una de las causas que ha decidido al Japón a intervenir con las armas en Manchuria ha sido precisamente su afán de evitar el fraccionamiento del país a consecuencia del posible triunfo de los bandidos.

Estos, convencidos de que no lograrán tener verdadera personalidad en el orden político más que disponiendo de una fuerza efectiva que asegure su independencia territorial, han acabado por unirse. Su cohesión es perfecta; su disciplina inquebrantable.

Cuanto a su organización, sobre todo en Manchuria, es algo que asombra y maravilla.

### LOS BANDIDOS ESTAN SOMETIDOS A UN PODER CENTRAL

En China los bandidos se hallan sometidos a las reglas de un vasto organismo que procede siempre, si no como verdadero Estado, como un Estado incipiente.

Sus tentáculos se extienden por todo el país. Hay una oficina central, una especie de Poder que a todos provee y que todo lo dispone sabiamente. Este Poder central ha hecho una acertada división del territorio y ha asignado a cada jefe de bandidos un campo de acción limpiamente delimitado.

Las cuadrillas no pueden operar sino dentro de los límites de su distrito.

De este modo, sufren los menos quebrantos posibles y dan mayor eficacia a su labor.

### EL "DEPARTAMENTO DE PERSONAL"

En las oficinas centrales hay un Departamento de Personal admirablemente organizado, del que debieran tomar ejemplo nuestros ministerios.

Se halla subdividido en tres secciones principales: Espionaje (equivalente al "Intelligence department"), Tesoro o Hacienda y Secretaría.

La más importante y la que desarrolla mayor acción es la sección de espionaje. Cuenta con un número enorme de funcionarios secretos que son a la vez empleados de Banca, o oficiales del Ejército, criados de grandes señores, etc., todos los cuales trabajan en sus respectivas profesiones a la vez que mantienen relaciones con la sección. Los empleados en Bancos facilitan informes sobre los cheques cobrados; los oficiales del Ejército informan sobre los planes del Gobierno, los criados dan indicaciones precisas sobre los proyectos de viaje de sus señores.

Por este procedimiento, el servicio de espionaje está informado de todo cuanto le interesa saber.

A veces recibe una carta que dice: "Mi primo X se marcha a su casa para ofrecer los sacrificios anuales a sus antepasados. Sus negocios han sido particularmente buenos este año, y sus ventas se elevan a 200.000 dólares, si bien el dinero es bastante escaso".

Así, la sección sabe que un ricachón determinado puede pagar a los bandidos 20.000 dólares, o sea el 10 por 100 de sus ventas, y toma las medidas oportunas para hacerse entregar esa cantidad.

No es tan perfecta la organización de que los Estados se valen para fijar lo que deben exigir a los contribuyentes ricos.

### NUOVO SISTEMA DE SEGUROS CONTRA EL ROBO

La sección del Tesoro, tiene por principal misión hacerse cargo del dinero "percibido" y administrarlo convenientemente. Pero lo más admirable es que ha habido que inventar un nuevo sistema de seguros contra el robo.

Toda persona que piensa realizar un viaje no tiene más que dirigirse a la oficina que funciona en Niuchwang y declarar: "Me traslado a tal sitio y llevo conmigo 20.000 dólares. ¿Pueden decirme si este distrito, donde tienen ustedes buenas relaciones, ofrece seguridad?".

La respuesta es breve y contundente: "Dos y medio por ciento".

Contra pago del 2'5 por 100 la oficina entrega un recibo, junto con una carta salvo-conduto. Si durante el viaje hacen aparición las cuadrillas, basta con que el viajero exhiba ambos documentos para que lo dejen pasar sin molestias. Si el estado de agitación del país lo exige, hasta le acompañan para protegerlo.

Ya ven ustedes si es injusto llamar bandidos a estos honorables caballeros.

### LA RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES CONVERTIDA EN OBRAS DE BENEFICENCIA

Hablemos francamente y sin rodeos; cuando nosotros pagamos los impuestos exigidos—y con qué malos modos!—por el Estado, experimentamos la sensación de que somos víctimas de un despojo. A los campesinos de Manchuria les ocurre lo contrario cada vez que pagan los tributos que les reclaman los "gangsters". Y esto es por una razón muy sencilla; porque los bandidos chinos tienen un concepto benéfico de la imposición fiscal y su sistema favorece muy sensiblemente a los contribuyentes.

Han establecido una tasa proporcional sobre la recolección del opio. Sus agentes siguen de cerca a los del Estado oficial y van percibiendo de los campesinos las mismas cantidades que aquellos. Un examen poco atento de los hechos justificaría que los campesinos pusieran el grito en el cielo por verse obligados a pagar doble de lo que señalan las leyes. Pero a los bandidos les pagan muy a gusto, porque—teniendo con ellos las cuentas claras—reciben en cambio una protección auténtica contra los desmanes de los bandoleros aficionados e irresponsables, que hubieran podido despojarlos de todo cuanto poseen.

He aquí explicada a grandes rasgos esta prodigiosa organización. Cuando se piensa que en España nos hacen pagar un ojo de la cara por una cédula personal completamente inservible, le dan a uno ganas de irse a Manchuria aunque sea andando y sin dinero.

Arturo Perucho (Prohibida la reproducción)

## GOBIERNO CIVIL

Visitas

Ayer visitaron al gobernador civil don José Garduqui Urdanivia las personas siguientes:

El Excmo señor Obispo de la diócesis, el secretario del Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba, una Comisión de feriantes, don Joaquín de Pablo Blanco, don Enrique Romero de Torres, los alcaldes de Lucena y Espejo y una Comisión de obreros agrícolas de Córdoba.

### Manifestaciones del gobernador

El gobernador señor Garduqui Urdanivia recibió ayer a los periodistas y les manifestó que había dedicado la mañana a visitar a los señores alcalde, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, presidente de la Audiencia, Obispo de la diócesis y decano del Colegio de Abogados.

Dió las gracias por los elogios y el cariñoso saludo que le había dedicado la Prensa al dar cuenta de su toma de posesión.

Terminó diciendo que las noticias recibidas de los pueblos de la provincia acusaban tranquilidad completa.

### Condonación de multas

El gobernador civil, atendiendo al requerimiento del señor Armiñán, ha condonado las multas impuestas por éste en los últimos días de su actuación al frente del Gobierno.

## JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR  
HERMOSEA EL CUTIS

## Don Luís Armiñán marcha a Madrid

Ayer, según habíamos anunciado, en el rápido ascendente de Madrid marchó a la capital de España el nuevo gobernador de Cádiz don Luís Armiñán y Odriozola, que acaba de cesar en el mando de nuestra provincia.

Acudieron a la estación para despedirle el gobernador don José Garduqui, el presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano Codina, el inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo Cano, el inspector provincial de Higiene Pecuaría don Mariano Jiménez Ruiz, los diputados a Cortes don José Montero Tirado, don Laureano Fernández Martos y don Francisco de P. Salinas Diéguez, los marqueses de Santurce, el jefe de la Sección Agronómica don Luis Merino del Castillo, el delegado de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, don Antonio del Pozo Yusta, don Manuel Baena Díaz, el comandante de la Guardia civil don Emilio Barahbar, don Modesto García Almansa, el director del Conservatorio de Música don Rafael Vidaurreta Garriga, el profesor del mismo don Luís Serrano Lucena, don Rafael Romero de Torres Pellicer, don Juan Guerrero, don David Díaz, una representación de la Agrupación de periodistas integrada por don Marcelino Durán de Velilla, don Manuel Alonso Osuna, don Victoriano Aguilera Contreras y don Eduardo Baro Castillo, don José Oliver Cobeña, don Rafael Reina, el comisario jefe de policía don Fernando Fagoaga, el comisario segundo jefe don Luis Garrido, el jefe de Seguridad don Luis Galiani, casi todos los funcionarios del Gobierno civil, una Comisión de taxistas y otras muchas personas cuyos nombres sentimos no recordar.

Se dispuso al señor Armiñán una despedida muy afectuosa y al partir el tren se le tributó una ovación.

## DE LA PROVINCIA

Una niña arrollada por un automóvil

Comunican de Adamuz que el automóvil de la matrícula de Córdoba número 1.884, propiedad de Manuel Marín Jurado, vecino de Pedro Abad, que era conducido por Joaquín Vázquez Galán, le 19 años, arrolló a la niña de 10 años Dolores Avila Vega, produciéndole una fuerte conmoción cerebral.

El conductor fue detenido por carcer del carnet de chófer.

Una niña

La Guardia civil de Villa del Río ha denunciado a Rafaela Parejo Moledano y Estrella Cuenca de la Cruz, quienes riñeron y se maltrataron.

La segunda resultó con varias erosiones en el labio superior y el párpado izquierdo.

## El ilustre maestro compositor Alonso

Desde ayer es nuestro huésped el ilustre maestro compositor Alonso, a quien hoy rinde Córdoba un homenaje por iniciativa del Centro Filarmónico "Eduardo Lucena".

Francisco Alonso López nació en Granada. Desde muy niño mostró grandes disposiciones para la música; fue educado desde sus principios musicales por don Celestino Vila y Forus, maestro de capilla de la Catedral de Granada, y también por el compositor don Antonio Segura.

A los dieciocho años ganó, en virtud de oposiciones, la plaza de director de la banda que el Cuerpo de Artillería tenía en la Fábrica de Explosivos de Granada. Durante los seis años que tuvo a su cargo dicha plaza, fundó, al mismo tiempo, la Sociedad Filarmónica Granadina y la Agrupación coral y orquestal que por su renombre llegó a ser contratada para los tradicionales conciertos en el Palacio de Carlos V.

Al frente de ambas corporaciones obtuvo diferentes premios en varios concursos regionales y nacionales.

En aquella época compuso buen número de obras para orquesta, banda y coros.

A los veinticinco años se trasladó a Madrid, y ya por completo en posesión de la técnica musical, empezó a estrenar en los teatros, consiguiendo su primer éxito en el de Novedades con la revista titulada "Música, luz y alegría", libro de Francisco Torres y Valera.

El Ayuntamiento de Madrid le nombró profesor de cantos escolares de uno de sus grupos.

Tiene escritas y estrenadas en los teatros de Madrid más de cien obras: revistas, sainetes, operetas y zarzuelas. Muchas de ellas consiguieron gran éxito y popularidad, como las tituladas "De Madrid al Infierno", "La perfecta casada", "Las Corsarias", "Las Castigadoras", "Las Leandras", "La Bejarana", "La linda tapada", y "La Calecera".

El Círculo de Bellas Artes de Madrid le premió la obra "Danza gitana", para orquesta.

El Comité de la Exposición Iberoamericana de Sevilla le encargó el Himno de este Certamen, que fue estrenado el día de su inauguración con extraordinario éxito.

Compositor inspirado, de clara línea melódica, su música es graciosa, picareca, de gran sabor popular, reflejando, generalmente, los ritmos, giros y cadencias de la música andaluza.

El DIARIO DE CORDOBA envía su saludo de bienvenida al ilustre maestro compositor.

A continuación reproducimos el programa de la fiesta que como homenaje al maestro Alonso y organizada por el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" se celebrará esta noche, a las diez y media, en el domicilio de la citada Asociación artística:

Primero. Ofrecimiento del homenaje por el director del Conservatorio Oficial de Música don Rafael Vidaurreta Garriga.

Segundo. Actuación de la banda municipal, que bajo la dirección del maestro Gómez Camarero, ejecutará las siguientes obras del maestro Alonso:

I "¡Gran e mi arma!", pasodoble.

II "Himno de la Exposición de Sevilla".

III "Música, luz y alegría", selección.

Tercero. Entrega al maestro Alonso, por el alcalde de la ciudad, presidente honorario del Centro, del pergamino con el nombramiento de socio de honor a favor del homenajeado.

Cuarto. Ejecución, por el Cuadro Artístico del Centro Filarmónico, dirigido por el maestro Pérez Cantero, de las obras siguientes del maestro Alonso:

I "La Parranda", cancio a Murcia (solista señor Gan).

II "Coplas de ronda" (solista señor Linares).

III "La Picarona", coro de segadores (solistas señores Gan y Linares).

IV "La linda tapada", coro de estudiantes (solistas señores Gan y Linares).

Mañana, a la una y media de la tarde, el maestro Alonso será obsequiado con un banquete, organizado también por el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena".

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA, SE CREE QUE MUY EN BREVE QUEDARA RESUELTA LA HUELGA DE METALURGICOS

IMPONIENDO LA JORNADA DE CUARENTA Y CUATRO HORAS

EN TODA ESPAÑA. LA HUELGA DE CAMPESINOS NO LLEGARA A PLANTEARSE POR QUE EL GOBIERNO ESTUDIA CON INTERES LAS

PETICIONES OBRERAS

## Madrid

### Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

100.000 pesetas al 10.130, Valencia, Barcelona, Madrid, Huelva, Salamanca, Baracaldo.

60.000 pesetas al 42.351, Granada, Sevilla, Madrid, Valencia, Alicante.

25.000 pesetas al 14.188, Madrid, Barcelona, CORDOBA, Sevilla.

Con 1.500 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen:

23.087, Granada, Barcelona, La Línea, Sevilla, Valencia; 21.137, Cartagena, Minas de Riotinto, Torrepacheco, Piedrahita, Miranda del Ebro, Madrid; 22.137, Barcelona, Palma, La Línea, Santander, Valencia; 30.159, Vélez Málaga, Palma, Carballino, Jerez, Sevilla, Barcelona; 31.617, Madrid, Barcelona, Estepona, Valencia; 14.895, Carcagente, Ciudad Rodrigo, Vitoria, Murcia, Madrid; 21.017, Bilbao, Palma, Barcelona, Ferrol, Valencia, Madrid; 6.032, Madrid, CORDOBA, Vigo, Carcagente; 42.458, Coruña; 42.715, Barcelona; 43.941, Madrid, Barcelona, Granada, Pola de Siero; 37.957, Navalmaral de la Mata; 36.190, Valencia; 8.328, Barcelona, Madrid, Jerez, Gijón Bilbao; 18.743, Madrid, Oviedo, Barcelona, Ceuta y Belmez.

### CONSEJO DE MINISTROS

A las diez de la mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia.

La nota oficiosa del Consejo dice así:

Hoy, como viernes, se reunió el Consejo de ministros en el Palacio de la Castellana.

El ministro de la Gobernación informó acerca del estado del orden público, que es satisfactorio en toda España.

Luego se trataron varios asuntos y recayeron acuerdos colectivos en los departamentos de Comunicaciones, Guerra, Obras Públicas, Marina, Estado, Trabajo, Gobernación, Industria y Comercio y Hacienda.

Los más salientes son los siguientes:

MARINA: El ministro informó acerca de la liquidación de la Compañía Transatlántica, acordándose publicar el oportuno decreto.

ESTADO: El ministro interino informó sobre los asuntos de su departamento y especialmente de las reuniones de Ginebra.

GOBERNACION: Decreto modificando el artículo sexto del de 23 de

## De Instrucción Pública

Personal

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido el título de auxiliar primero con destino a dicha Sección expedido a favor de la maestra doña Amparo Sánchez.

Poseción

Ha tomado posesión del cargo de auxiliar primero de la Sección Administrativa de Córdoba don Santiago Moreno Llorent.

Certificado

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se ha recibido el certificado de haber tomado posesión el maestro don Fidel González de una escuela de Castro del Río, cesando en la de Fuente la Lancha, que tenía a su cargo interinamente.

Peticion de informes

El inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia ha comunicado a la Sección Administrativa que ha pedido informes al Consejo local de Lucena respecto al abandono de destino de la maestra de aquel pueblo doña Angeles Serrano.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

Enero de 1933, relativo a la estancia de extranjeros en Baleares.

Decreto relacionado con la aplicación de la ley de amnistía a un capitán de la Guardia civil postergado para el ascenso por virtud de la ley de 21 de Octubre de 1932.

HACIENDA: Decreto aprobando las cuentas de la Compañía de Petróleos correspondientes a los años 1932 y 1933.

### MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Al salir del Consejo el ministro de la Gobernación un periodista le preguntó si eran ciertos los rumores de la dimisión del director general de Seguridad.

—No hay nada de eso—contestó el señor Salazar Alonso—. El señor Valdivia es un excelente colaborador mío y está totalmente identificado con el Gobierno.

—¿Ha habido incidentes con motivo de la anunciada huelga de campesinos?

—Sí; ha habido algunos, pero tan leves, que no alcanzan ni el volumen de un suceso. Hay que tener en cuenta que eso ocurre en todas las huelgas aunque no se anuncie tanto como la de campesinos.

### LAS HUELGAS DE METALURGICOS Y CAMPESINOS A PUNTO DE RESOLVERSE

El ministro de Trabajo fue interrogado por los periodistas acerca del estado de la huelga de metalúrgicos de Madrid.

—De ese asunto—contestó el señor Estadella—nos hemos ocupado en el Consejo, aunque no ha recaído acuerdo, porque espero recibir unas consultas. Creo que la solución no se hará esperar y desde luego será a base del acuerdo del Jurado Mixto del ramo, cuatro horas en toda España.

Con respecto a la anunciada huelga de campesinos tengo excelentes impresiones.

Estamos estudiando con cariño las últimas peticiones de la Federación de Trabajadores de la Tierra.

Desde luego funcionarán las oficinas de colocación de obreros y a ellas tendrán que recurrir en demanda y oferta patronos y obreros que deseen dar trabajo o trabajar.

El turno forzoso para evitar las represalias de carácter social o político no se implantará con carácter general, pero en aquellos pueblos donde se tomen esas represalias quedarán autorizados los delegados de Trabajo para establecer hasta cierto punto el turno forzoso de trabajo.

Con estas medidas creo que no llegará a declararse la huelga de campesinos.

## SIGUEN LOS ROBOS

Ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia Joaquín Santos Cruz, dueño de una caseta establecida en la feria, para denunciar que le habían sustraído de la misma una bombilla de centro y un amplificador, apreciados en 350 pesetas.

Expuso sus sospechas de que el autor del hecho sea un individuo sevillano que pernoctó en dicha caseta y que habita en el Pasaje de Quijano, número 3, de Sevilla.

El jueves se hallaba jugando en una rifa de la feria Francisco Segura de la Rosa y súbitamente se le acercó un niño de unos once años de edad y le arrancó de un tirón la cadena y el reloj, cuyo valor asciende próximamente a 25 pesetas.

Francisco también dió cuenta del hecho en la Comisaría de Vigilancia.

### HOTEL SAN RAFAEL

Teléfono 2104

Ambrosio de Morales, 3. (Frente al "El Defensor".) Situado en lo más céntrico de la población.

Amplias y cómodas habitaciones. Cocina Española. Almuerzo con cuatro platos, entremeses y postres, 4 pesetas

# GRAN TEATRO.-

EMPRESA GUERRERO)  
TELEFONO 2700

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS CASIMIRO ORTAS.—Funciones para hoy sábado 2 de Junio de 1934.—A las 10:30.—ESTRENO.—ESTRENO de la farsa cómica en tres actos, original de Antonio Estremera y Vicente L'Hottelier, titulada "LO TENGO TODO ARREGLADO!!"—Butaca numerada, 500 pesetas.—Anfitrón, 150.—Paraiso, 0'60.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Mañana domingo, DOS GRANDES FUNCIONES.—A las 7 y 10:30, representándose en ambas el gracioso éxito de Muñoz Seca y Pérez Fernández, EL EX... Se expenden localidades desde hoy.

# Teatro Duque de Rivas.-

EMPRESA A. CABRERA  
TELEFONO 1750

Temporada de feria.—Compañía de Comedias primer actor y director PACO ALARCON.—Primeras actrices, FUENSANTA LORENTE Y MARIA DEL CARMEN PRENDES.—Hoy sábado, a las 10:30, reposición de la comedia MARIA LA FAMOSA.—Butaca numerada 300 pesetas.—Gradas, 0'40.—Mañana, a las 7, MADRE ALEGRIA.—A las 10:30, GRANDIOSO PROGRAMA POR LA COMPANIA.—A las 4.—Primeros: ROSARIO LA CORTIERA (muda).—Segundo: EL VENGADOR, americana (muda).—Tercero: GRACIOSOS DI-BUJOS SONOROS.—Butaca, 0'50.—Gradas, 0'10.

# CINE ALKAZAR.-

Empresa Cinas, Reyes Católicos, 17  
Teléfono 2549

Hoy sábado 2.—A las 7 y 10:45.—Primeros: MICKEY REVISTA.—Segundo: Estreno en Córdoba, LOS OJOS DEL MUNDO. Enorme drama.—A las 7 y 10:45, butaca, 0'60; niños, 0'30.—A las 8:45, butaca, 0'40.—Mañana, a las 3:15, ASTUCIA DE RURAL.—Las demás secciones GENTE ALEGRE, hablada en español.

# CINE GONGORA.-

EMPRESA SAGE  
Jesús María, núm. 8 - Teléfono 2165

Hoy sábado y mañana domingo, "Mis labios engañan", por Lilian Harvey. En segunda, "El rey de los hoteles", por Jules Berry.—Pronto, "Compañeros de fatigas", por Jessie Matthews.

# LA FERIA DE MAYO

EL FESTIVAL INFANTIL

Ayer, a las cinco de la tarde, en la plaza de toros, se celebró el festival que la Comisión municipal de ferias y fiestas organiza anualmente en obsequio de los niños.

La plaza presentaba un aspecto indescriptible; ocupabanla por completo muchos millares de niños y niñas, acompañados de personas de sus familias, que con sus gritos, risas y constante palmeteo daban una nota de alegría insuperable.

También asistieron los acogidos en los establecimientos de beneficencia.

Ocuparon el palco presidencial el alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes, el presidente de la Comisión municipal de ferias y fiestas don Ramón León Priego y los concejales don José María Luque Casares, don José Siles Sánchez, don Juan Palomino Olalla, don Emilio Aumenté Barazal y don José Mansilla Luque.

El espectáculo consistió en la elevación de globos grotescos y en numerosos gimnásticos, acrobáticos y cómicos a cargo de los artistas del Circo Ideal, instalado en la feria.

La Banda municipal de música amenizó la fiesta interpretando escogidas composiciones.

Los pequeños gozaron lo indecible y de seguro no se les borrará fácilmente de la memoria el recuerdo de este festival.

# LA BECERRADA DEL CLUB GUERRITA

Esta tarde, a las cinco, se celebrará en la Plaza de Toros la becerrada que el Club Guerrita organiza anualmente como epílogo de feria.

Pedirá la llave el niño Gonzalo de la Torre Ortiz.

Se lidiarán cuatro reses, actuando de maladores Enrique Ruiz Pastor, Manuel Peña Castellón, Jaime Navarro Espejo y Antonio Colmenero Serrano. Formarán la cuadrilla del primero Alberto Ferrando y Manuel Abellado Vargas banderilleros y Rafael Parejas Ortiz y Ricardo Sánchez Rodríguez picadores, y la del segundo Miguel Gutiérrez Mejías y Miguel Sánchez García banderilleros y Manuel Moreno Fuentes y Miguel Gordejuela picadores; y la del tercero Manuel Fernández Rodríguez y Juan Caballero Linares banderilleros y Rafael Parejas Ortiz y Ricardo Sánchez Rodríguez picadores, y la del cuarto Rafael Morfe García y Domingo González Medina banderilleros y Manuel Moreno Fuentes y Miguel Gordejuela picadores.

Suplente, Manuel Cepas Sánchez.

Auxiliar, Antonio Yáñez "Gallo".

En el intermedio de la segunda a la tercera res el niño Gonzalo de la Torre Ortiz lidiará un becerro, acompañando la siguiente cuadrilla:

Hipólito Ibañez, Manuel Belmonte, Rafael Mailló y Juan Jiménez (Ganaderito).

# Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

# En favor de los obreros sin trabajo

Relación de los señores donantes a beneficio de los parados y enfermos de la Sociedad obrera "La Fraternidad":

Señor Tesorero del Centro Filarmónico, 0'25 pesetas; señor Conserje, 0'25; don Mariano Ciénegas, 5; don Mariano Gómez Salmoral, 1; don Máximo Piaget, 2'50; don Alfonso Porras y Porras, 5; don Rafael Garrido Zamora, 2; señores Garteiz Hermanos, 1; señor jefe de ferrocarriles de M. Z. A., 1; don José Peláez Deza, 1.

# Concurso-oposición para cubrir dos plazas vacantes de maestros de sección en la Escuela Nacional graduada de niños aneja a la Escuela Normal del Magisterio primario de Córdoba

Lista de los diez maestros concursantes que por haber tenido mayor clasificación han sido declarados aptos por el Tribunal con arreglo a la base quinta de la convocatoria.

Número 1.—Don Francisco Carmona Rael, 43'90 puntos.

Número 2.—don Juan José Fernández Cabrera, 35'50.

Número 3.—Don José Antonio Arias de Saavedra y Jacome, 31'90.

Número 4.—Don Angel García Santos, 29'10.

Número 5.—Don Rafael Olivares Figueroa, 28'50.

Número 6.—Don Manuel Canalejo Moreno, 24'80.

Número 7.—Don José Francisco Bravo Sánchez, 19'50.

Número 8.—Don Joaquín Mir de las Heras, 14'60.

Número 9.—Don Antonio Fernández Hoyos, 12'80.

Número 10.—Don Marcial Gosalvez Milla, 11'50.

Córdoba 2 de Junio de 1934.—El secretario del Tribunal, Eduardo Garijo.—V.º B.º El Presidente, Antonio Gil Muñoz.

Cuestionario redactado por el Tribunal y que con arreglo al párrafo primero de la base sexta de la convocatoria, se expone a disposición de los maestros concursantes en la conserjería de la Escuela Normal del Magisterio durante un plazo de quince días que en la misma se determina.

Tema 1.º—La enseñanza del lenguaje y el desenvolvimiento mental.

Tema 2.º—La enseñanza del lenguaje en los grados de iniciación.

Tema 3.º—La enseñanza del lenguaje en el grado elemental.

Tema 4.º—La enseñanza del lenguaje en los grados superiores.

Tema 5.º—La literatura en la escuela primaria.

Tema 6.º—La enseñanza del número y de la forma en la escuela activa.

Tema 7.º—La enseñanza de la Historia Natural y el estudio y observación directa de la Naturaleza.

Tema 8.º—El gabinete de Física y el laboratorio de Química en la escuela primaria: Trabajo manual.

Tema 9.º—La enseñanza del Arte en la escuela primaria: Iniciación de los niños en la crítica artística.

Tema 10.º—La enseñanza agrícola como centro y eje de la escuela rural.

Tema 11.º—Teoría y práctica de la higiene en la escuela: Médicos escolares.

Tema 12.º—La enseñanza de la moral en los grados de iniciación medio y superior.

Tema 13.º—Métodos modernos en la enseñanza de la Historia.

Tema 14.º—La enseñanza de los hechos geográficos.

Tema 15.º—Bibliografía y bibliología escolares.

Tema 16.º—El libro en la escuela.

Tema 17.º—El lenguaje gráfico de los niños. Evolución del dibujo en la infancia. Colorido. Modelado.

Tema 18.º—El trabajo libre de los niños en los grados de iniciación medio y superior.

Tema 19.º—Estudio de los métodos para las disciplinas literarias en las escuelas nuevas.

Tema 20.º—Estudio de los métodos para las disciplinas científicas en las escuelas nuevas.

Tema 21.º—El problema de la selección de los niños: Niños bien dotados.

Tema 22.º—Educación física.

Tema 23.º—Mi formación profesional.

Tema 24.º—Deportes y juegos escolares.

Tema 25.º—La lección: Su preparación y su desarrollo.

Córdoba 2 de Junio de 1934.—El Secretario, Eduardo Garijo.—V.º B.º El Presidente, Antonio Gil Muñoz.

# Relojes baratísimos

Nuevos precios de verdadera ganga

De pared, desde ..... 32 pesetas

Despertadores ..... 7 pesetas

De bolsillo ..... 6 pesetas

Pulsera áncora ..... 10 pesetas

Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista

Operaciones al crédito y contado

RELOJERIA ROYAL

Acera de la Campana

# NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha regresado de Madrid, donde ha asistido a las sesiones de la Asamblea de la Asociación Nacional de Oliveros de España, nuestro culto colaborador don Antonio Zurita Vera.

# Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones. Rayos X.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

# Catálogo monumental de la provincia de Cádiz

El periódico de Madrid "Ahorá" ha publicado en uno de sus últimos números el artículo que reproducimos a continuación relativo al "Catálogo Monumental de la provincia de Cádiz", escrito por el delegado provincial de Bellas Artes de Córdoba don Enrique Romero de Torres, cuyo retrato aparece ilustrando dicho artículo.

Las cosas de Palacio van despacio. Las del Estado no suelen ir más de prisa. En Mayo de 1917 fue encargado de catalogar la riqueza artística y monumental de la provincia de Cádiz Enrique Romero de Torres, uno de los hombres más doctos en este linaje de estudios. Le fué concedido el plazo de un año para realizar tan arduo trabajo. En doce meses fue cumplida la difícil misión. Veinte años después se hace una selección de las obras de este tipo. Entre los pocos manuscritos que merecieron el honor de la publicación figura el "Catálogo monumental y artístico de la provincia de Cádiz", formado por Enrique Romero de Torres. Pero no en vano habían transcurrido dos décadas desde que fue entregado en la Dirección de Bellas Artes. Fue necesario rehacerlo para incluir en él los nuevos descubrimientos y excavaciones verificados durante cuatro lustros. El autor del trabajo hubo de emprender por su cuenta propia nuevos viajes e investigaciones. El "Catálogo" es enviado a la imprenta en 1928. En 1934 sale, al fin, de las prensas. He aquí, tras de tantas vicisitudes, como vivo testimonio del esfuerzo de un español benemérito, al cual no ha logrado arrebatar el paso cansino y moroso de los trámites oficiales.

El autor ha reunido en orden cronológico los materiales dispersos que integran su gran trabajo. Un volumen de seiscientas páginas en cuarto acredita el celo erudito del investigador. Un segundo tomo, en el cual figuran cerca de seiscientas láminas, ofrece constancia gráfica de los tesoros artísticos y monumentales rescatados en la obra.

El "Catálogo monumental y artístico de la provincia de Cádiz" constituye un verdadero tesoro en la biblioteca de un arqueólogo.

# ALCANTARA RUBIO

ODONTOLOGO

Enfermedades boca y dientes

RAYOS X

MALAGA. 8. TELEFONO. 2772.

# Circular a los fiscales de Audiencias

Los actos contra los trabajos agrícolas se consideran como delitos de sedición o de atentado

El fiscal de la República ha dirigido a los fiscales de todas las Audiencias de España la siguiente circular: "Habiéndose declarado servicio público nacional la recolección de la cosecha pendiente, y prohibido, conforme al número 10 del artículo 28 de la ley de orden público, todos los paros o huelgas que afecten a las labores de la recolección, es deber del ministerio fiscal ejercitar con especial celo sus funciones cuando se realicen actos dirigidos a conseguir la cesación de los mencionados trabajos agrícolas, pues tales actos ya sean imputables a los patronos, ya a los obreros, pueden ser constitutivos, según el modo de su realización, ya del delito de sedición que define el artículo 245 del Código penal, ya del delito de atentado a que se refiere el número 1 del artículo 258 del mismo Código, sin perjuicio de otros que puedan ajustarse en conexión con aquellos hechos.

Deben, por tanto, los fiscales promover, cuando de oficio no se haya hecho, la formación de los sumarios correspondientes, cuidando, por una inspección realizada del modo más eficaz que sea posible, de que el procedimiento tenga la rapidez que la ley de orden público requiere, e instar a las Salas de Gobierno de las Territoriales, cuando el número o importancia o relación entre sí de los diversos hechos delictivos lo requiera, el nombramiento de jueces especiales.

Espero que todos los funcionarios del ministerio fiscal pongan en el cumplimiento de estos deberes toda la inteligencia y laboriosidad que les caracteriza. Tan pronto llegue a poder de V. E. la "Gaceta" en que se publica la presente circular se servirá acusarme recibo telegráficamente.

Madrid 30 de Mayo de 1934.—Lorenzo Gallardo."

VINO legítimo SIERRA-MONTILLA (el más fino de los vinos) en la Bodega Diéguez (Realejo, 66) a pesetas 0'90 litro y 13'50 arroba.

# SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606

CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

**A V D. LE INTERESA...**  
CONOCER LA NUEVA SECCION DE PERFUMERIA EN LOS  
**Almacenes GALO HERNANDEZ**  
TELEFONO 2808. CLAUDIO MARCELO, 9.

# GACETILLAS

Niño aplicado

El niño Manuel Lanti Casares ha obtenido notas de sobresaliente y aprobado en el segundo año del Bachillerato.

Le felicitamos.

Una denuncia

Ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia José Maestre Velasco para formular una denuncia contra Miguel Bernal, por haberse quedado con la suma de 755 pesetas que le dieron varios obreros a fin de que se las entregara al denunciante, como pago de una gran cantidad de comestibles que éste les había facilitado.

# Segadoras

Aventadoras

Trillos

Hilo Abacá Sisal

Precios sin competencia

José Gómez Durán

Duque de Hornachuelos, núm. 6

CORDOBA

Detención de un sospechoso

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Octaviano Campos Rey, individuo sospechoso e indocumentado.

Insultos y amenazas

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Magdalena Consuegra Domingo a Rafaela Moreno Sánchez por haberla insultado y amenazado en la vía pública.

Una reyerta

En los almacenes de Rodríguez Hermanos, riñeron ayer y se maltrataron de obra Francisco Góngora Rojas y Francisco Ruiz, resultando el primero con heridas incisas, leves, en los dedos anular y meñique de la mano derecha.

Recibió asistencia médica en la Clínica municipal de la calle de Góngora.

# ¿CIERRA MAÑANA?

El Panorama de Jerusalén cerrará mañana por la noche para seguir para Huelva. No dejen de ver esta maravilla de mecánica, pues nunca se ha visto. Es una novedad. Son 600 figuras en movimiento que representan la vida de Cristo. En la Feria, Caseta Castillo.

Crónica

Nos revela curiosos aspectos del Concurso Nacional de Belleza, acerca del cual publica lo siguiente:

Viendo a la bellísima "Miss Murcia" arreglarse para ir al desfile del Concurso Nacional de Belleza.

Lo que fue la gran guerra de palabras entre las mamás y los papás de las "misses" en vísperas del concurso.

Escenas y comentarios del baile de Bellas Artes, en el que fue proclamada "Miss España 1934".

Lo que dijeron del concurso, al día siguiente de celebrarse este, las mamás y los papás de las "misses" derrotadas.

Compre usted "Crónica", 30 céntimos.

# PRUEBE V. LOS CHOCOLATES

VIRGEN de los REYES

SON LOS MEJORES

Accidente del trabajo

Ayer, en el depósito de máquinas de la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, sufrió un accidente del trabajo el operario del mismo Ernesto Bermúdez Garrido, de 18 años de edad, resultando con heridas contusas, leves, en el dorso de la mano izquierda.

Fue asistido en la Casa Central de Socorro.

Firma de esposales

Han firmado sus esposales ante el rector de la parroquia de Santa Marina don Amador Moreno Cabello, la bella señorita Pilar Jiménez Crespo y el empleado de la casa Pueyo y Compañía don Juan Marín Tobaruela.

Actuaron de testigos don Gumerindo Lopera, don Julián Gutiérrez, don Miguel Serrano, don José Blasco Martínez, don José María Medarde y don Juan Acosta Muñoz.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados con esplendor en el domicilio de la novia.

Informaciones

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folletín, la información del Ayuntamiento y la Sección Religiosa.

Alumnas del Magisterio

En la Escuela Normal del Magisterio de Sevilla ha obtenido un diploma equivalente al título profesional costeado por profesores y alumnos, la señorita Encarnación Villa López y otro a la aplicación su hermana señorita Esperanza.

Felicitamos a ambas estudiantas alumnas, así como a su padre nuestro compatriota y culto colaborador el maestro nacional don Celedonio Villa Tejedera.

# BRISTOL HOTEL

LARIOS, 5. MALAGA

Propietario: Fernando Morales

Director: Francisco B. Simón

Precios especiales para bañistas

Nuevo maestro

Con las máximas calificaciones ha terminado la carrera de maestro, en la Escuela Normal del Magisterio primario de Sevilla, el estudioso joven don Pedro Pérez Molleja.

Reciba nuestra felicitación.

Defunción

Esta madrugada dejó de existir en nuestra capital don Francisco García López, persona que por sus excelentes dotes de carácter, era muy apreciada de sus numerosos amigos.

Descansen su alma en paz y reciban nuestro sentido pésame sus desconsolados hijos y demás familia doliente.

**Seguramente**  
Le interesará  
vestir  
elegante y con  
economía.  
Esto se resuelve  
visitando la  
Gran Sastrería  
de  
**EL SIGLO**  
Vaya enseguida  
a la calle de  
**GONDOMAR**

# DE CINEMATOGRAFIA

¿QUE SIGNIFICA UN NOMBRE?

"La cañada feliz" y "El rincón sombreado", nombres muy en boga en los días de nuestros sentimentales tatarabuuelos, han desaparecido ya por completo... al menos, en la colonia cinematográfica, donde las estrellas gustan ahora de bautizar sus casas según las excentricidades que tienen, o formando un anagrama ingenioso de su nombre.

La palabra "desembarcadero" se ha usado mucho en residencias a orillas de un lago. Wallace Beery, sin embargo, pensaba probablemente en su amado aeroplano y tenía una plegaria en mentes, cuando decidió llamar "Feliz aterrizaje" a su rancho en una montaña.

Jean Harlow, la de las trenzas rubio platino, vive en una casa donde todo es blanco. Por dentro y por fuera no se ve más que nivea blancura... el amor de Jean por las cosas lujosas. Por consiguiente no fue sorpresa para nadie que la actriz bautizara con el nombre de "Armiñada" a su bella residencia en lo alto de una colina.

Ningún nombre más apropiado que "Transatlántico" para la casa de Diana Wynyard en Beverly Hills. Pasar el charco es algo familiar a la simpática actriz británica quien, dicho sea de paso, se siente tan a gusto en Inglaterra como en los Estados Unidos.

Para Alice Brady, por ejemplo, el hogar no es otra cosa sino "La casa de los perros". Sus enemigos, conocedores de que los cuatro canes de la actriz tienen libertad de hacer lo que les da su realísima gana, están de acuerdo en que dicho nombre viene como anillo al dedo.

La alegre familia de Robert Young simboliza el espíritu de la juventud, del cual parece estar también penetrada la casa en que viven. Bob, muy apropiadamente por cierto, la ha bautizado "La casa Young". ("Young" significa joven).

Franchot Tone es un dechado de ingenio festivo. Sabe que su apellido "Tone" significa copete—da la idea de levita y chistera, y quiso poner a su casa un nombre adecuado. Por consiguiente la frase "Alto copete" ha sido grabado en bronce a la entrada, debajo de la fotografía de un elegante caballero que tiene cierto parecido con el patriarca Mr. Tone.

Clark Gable pensaba llamar "El Hipódromo" a su hermosa quinta, pero su esposa se lo quitó de la cabeza. Según Mr. Gable, cuantas personas ignorasen la pasión de Clark por los caballos de carrera, no comprenderían el porqué del nombre. De manera que la residencia de los esposos Gable permanece aún sin bautizar, aunque el astro dice que admite sugerencias.

Demetrio León

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid

Los catalanes y los servicios de radiodifusión

En el Congreso celebraron una conferencia acerca del proyecto de radiodifusión los señores Samper, Cid y Cambó.

El señor Samper dijo luego a los periodistas que el Gobierno no tenía inconveniente en que en la ley de Radiodifusión se señale íntegramente lo que dice el artículo 11 del artículo 5 del Estatuto de Cataluña y aceptaría el voto particular de la Liga, siempre que no signifique aprobación del acuerdo de la Comisión mixta de los trasposes de los servicios a Cataluña.

El viaje del presidente de la República a Levante

En fecha próxima hará el presidente de la República un viaje por la región de Levante y presenciara las maniobras navales del Mediterráneo.

Acompañarán al señor Alcalá Zamora los ministros de la Guerra y Marina.

Cuando terminen las maniobras el jefe del Estado irá a Mahón.

El ministro de Justicia, Don Diego Hidalgo suspende su viaje a Marruecos

El ministro de Justicia señor Canós ha marchado a Alicante.

El de la Guerra ha suspendido el viaje que tenía proyectado realizar a Marruecos para presenciar las maniobras militares.

Los ejercicios serán presenciados por el alto comisario y el general Gómez Morato.

El grupo parlamentario vitivinícola

En una de las secciones del Congreso se reunió el grupo parlamentario vitivinícola.

Presidió el señor García Berlanga. Los reunidos estuvieron cambiando impresiones acerca de la proposición de ley que han presentado pidiendo que desaparezcan los impuestos que gravan el vino de producción nacional.

La proposición va firmada por 150 diputados pertenecientes a todos los grupos, excepto el socialista y la Liga.

Los socialistas han condicionado su apoyo al acuerdo que tome la minoría.

Se dió lectura a varios telegramas de Málaga denunciando la falsificación de vino de aquella región.

El grupo acordó pedir al Gobierno que prohíba esas falsificaciones y que imponga a quienes tal hacen las multas que determina la ley.

El ministro de Comunicaciones con firma esto y dice que como el Gobierno no podía aceptar esa proposición fue retirada.

Añade que si la Comisión lo desea puede estudiar otras fórmulas, pero sin que se aplaque la discusión.

El señor Solá advierte que como hay presentados varios votos particulares y enmiendas debe volver el dictamen a la Comisión para que esta busque una fórmula a la vista de aquellos.

Pide que se respete lo que establecen acerca del particular la Constitución y el Estatuto de Cataluña.

Agrega que si el Gobierno se aviene, la fórmula que fue presentada y retirada podrán reproducirla el martes.

El señor Royo Villanova: ¿Y, yo cuándo hablo? Por que solo hablan los representantes de la Liga y la Esquerza que quieren mandar aquí lo mismo que en Cataluña.

El señor Solá anuncia que si no se encuentra una fórmula de concordia la minoría a que él pertenece no votará el proyecto.

El presidente suspende el debate y levanta la sesión a las nueve de la noche.

Muere un cardíaco a causa de la impresión que le produce un incendio en su casa

En una casa de la calle del Piamonte se declaró ayer un incendio.

En uno de los pisos habitaba Santiago García Ondinas, que se hallaba en cama a causa de padecer una lesión cardíaca.

Dicho individuo al ver que el cuarto se le llenaba de humo y que las llamas empezaban a lamer las vigas, recibió tal impresión que dejó de existir.

Los médicos certificaron que había muerto de un síncope cardíaco.

Los ministros de Obras Públicas e Industria a Barcelona

Anoche marcharon a Barcelona los señores Guerra del Río e Iranzo para asistir a la apertura de la Feria de Muestras.

El lunes el ministro de Obras Públicas inaugurará en aquella capital las obras del ferrocarril de enlace.

LA PROYECTADA HUELGA DE CAMPESINOS

Parece que el decreto que servirá como fórmula para evitar la huelga de campesinos establecerá las siguientes bases:

No selección de los obreros campesinos para los trabajos de recolección; turno obligatorio de trabajo, ateniéndose a los censos de campesinos y devengo del jornal que marque la ley.

El ministro de Agricultura hablando de este asunto dijo a los informadores que hoy se reuniría con los señores Samper y Estadella para continuar tratando de la cuestión.

Terminó diciendo que él continúa sintiéndose optimista, porque los conflictos sociales difíciles de resolver son aquellos en que hay pocos jornales y muchos obreros, circunstancias que no concurren en este.

El señor Maura conferenció en el Congreso con los señores de los Ríos, Prieto y otros diputados del partido socialista.

Interrogado el jefe del partido conservador por los periodistas manifestó que había estado tratando con los dirigentes del partido socialista de la forma en que podría evitarse el planteamiento de la huelga de campesinos que sería fatal para todos.

Creo —agregó— que el problema se solucionará si el Gobierno dicta mañana mismo un decreto obligando a patronos y obreros a cumplir estrictamente la ley.

Las cantidades para la sustitución de la enseñanza religiosa. Gil Robles de acuerdo con Calvo Sotelo

Los diputados derechistas tienen el propósito de que continúen figurando en los presupuestos las cantidades votadas por las Cortes Constituyentes para la sustitución de la enseñanza religiosa.

Los periodistas conversaron en el Congreso con el señor Ril Robles y le dijeron que continuaban los comentarios acerca del discurso pronunciado el día anterior por el diputado de su minoría señor Villalobos quien mostro partidario del criterio expuesto por el señor Calvo Sotelo relativo a la necesidad de conceder plenos poderes al Gobierno para resolver la cuestión económica.

El señor Gil Robles manifestó que estaba de completo acuerdo con su correligionario pues entiende que hay que conceder al Gobierno poderes excepcionales para que pueda hacer frente a la situación económica.

CONGRESO

Comienza la sesión a la hora de costumbre.

Se toma en consideración una proposición del señor Orozco, prohibiendo a los Ayuntamientos y Diputaciones imponer a las frutas de Canarias gravámenes más elevados que los que rigen para los peninsulares.

Se reanuda la discusión del proyecto referente al sistema para la designación de jueces y fiscales municipales.

Don Fernando de los Ríos se opone a que se cambie el sistema. Si ha habido abusos deben ser subsanados pues naturalmente esos nombramientos deben recaer en hombres probos y de estricta moralidad.

En todas las instituciones hay defectos y no por eso se cambia el sistema radicalmente.

Termina diciendo que volver a la ley anterior significa dar nuevos poderes al caciquismo.

Le contesta el ministro de Justicia defendiendo el dictamen y hace constar que se está estudiando la mejora del régimen judicial.

El señor Martínez Moya, por la Comisión, defiende también el proyecto y recuerda que en tiempos del señor Casares Quiroga hubo que suspender la elección de jueces por haberse advertido abusos.

Se suspende la discusión y se pone a debate el presupuesto de Comunicaciones.

El señor Rodríguez Vera consume un turno en contra.

Cree que a dicho departamento ha debido llevarse todos los servicios de Comunicaciones que andan desperdigados por distintos ministerios.

Le contesta el ministro defendiendo el presupuesto.

Dice que dentro de las disponibi-

Una fábrica destruida por un incendio

Sevilla. En la barriada de San Jerónimo se declaró un violento incendio en la fábrica de bujías esteéricas de los hijos de Concepción Carreño.

Los bomberos hicieron grandes esfuerzos para dominar el fuego pero cuando lo lograron las llamas habían destruido ya el edificio.

El incendio fue producido por una chispa desprendida de un horno que prendió en un depósito de combustible.

Las pérdidas son de gran consideración.

El "Graff Zeppelin"

Sevilla. El lunes se espera la llegada del "Graff Zeppelin".

Si trae bastante gas anclará en el aeropuerto y el doctor Eckener marchará a Madrid para conferenciar con el Gobierno acerca del establecimiento de una línea aérea directa entre Sevilla y América del Sur.

Sentencia de muerte

Sevilla. Ha sido enviada a la Sala sexta del Supremo la sentencia de muerte dictada por el Consejo de Guerra contra Manuel García López, que en Montellano dió muerte a un Guardia civil.

ZAMORA

Un comunista muerto y otro gravemente herido

Zamora. En Villalpaldo riñeron tres comunistas con otros individuos pertenecientes a un partido contrario.

Se acometieron a navajazos resultando muerto el comunista Francisco Gallego y gravemente herido un compañero apodado Caramanzana.

Los agresores fueron detenidos por la Guardia civil.

MELILLA

Conflicto social

Melilla. Se han declarado en huelga los dependientes de comercio temiendo que el paro sea secundado por otros gremios.

Las autoridades han adoptado medidas para garantizar la venta de los artículos de primera necesidad.

ZARAGOZA

Roban una imagen de una iglesia y la arrojan al río

Zaragoza. De la iglesia de Ateca fue robada la imagen de San Roque, patrón del pueblo, que poco más tarde fue hallada en el río. La escultura tenía un brazo roto y presentaba otros deterioros.

La benemérita hace gestiones para detener a los autores del hecho.

EXTRANJERO

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

Florencia. Se verificó el partido de desempate entre los equipos de Italia y España.

El equipo español se alineó así: Nogués; Zabalo y Quincoces; Cilaurén, Murguera y Lecue; Ventolrá, Regueiro, Campanal, Chacho y Boch.

Desde el primer momento los italianos emplearon juego duro y sucio, protegidos por el árbitro.

Los españoles no se arredraron por



Una cara risueña refleja fielmente la dicha de vivir! La mujer sana, fuerte y risueña, es la muchacha encantadora, la esposa y la madre ideal. Sin embargo, el delicado organismo de la mujer necesita una protección poderosa y eficaz que lo preserve contra la

Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Desnutrición, Palidez, Vahidos, que son sus enemigos implecables

El único remedio para prevenir y suprimir radicalmente esas enfermedades, es el maravilloso tónico, aprobado por la Academia de Medicina, Jarabe de

# HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD  
Suprime radicalmente el estreñimiento y la bilis. Grogas en cajitas precintadas. Pídese en farmacias.

Es el mejor regenerador de la sangre, el reconstituyente más activo y energético y el nutritivo más delicioso y excelente. Puede tomarse en todo tiempo Es inalterable.

### UNA AGRESION

Ayer presentose en la Casa de Socorro de la calle Góngora Juan Aguayo García, de 25 años, que fue asistido de cinco heridas incisas, una a nivel de la comisura labial, otra en la mejilla, otra en el mentón, otra en el lado lateral del cuello y otra en el óbulo de la oreja, todas en el lado derecho. Dichas heridas fueron calificadas de pronóstico reservado.

Según las noticias que hemos podido adquirir por conducto particular, porque en los centros oficiales no había sido presentada denuncia alguna, el suceso se desarrolló en una taberna del barrio de San Lorenzo.

Parece que Juan Aguayo discutió acerca de cuestiones familiares con un pariente suyo y que este le agredió con un vaso que rompió, produciéndole las heridas con los cristales del mismo.

El herido, después de asistido, pasó a su domicilio calleja de la Peña.

### Ocasión en El Metro y sus Sucursales

Trajes hechos para caballero a 10, 17, 20 y 25 pesetas, cortes de traje con 3 tres metros, artículos de gran moda a 13, 21, 25, 30, 35, 40, 45 y 50 pesetas, pantalones hechos para hombre, desde 4 pesetas en adelante, camisas popelin desde 2'75, calzoncillos cortos desde 1'75, camisetas verano desde 0'75, calcetines desde 0'30, corbatas moda desde 0'50 pesetas.

Percales para batas desde 0'65 pesetas el metro, fantasías de todos los colores para vestidos, desde 1'20, telas blancas desde 0'70, lienzo moreno desde 0'60 metro, medias para señora clase buena, desde 0'65, servilletas desde 0'15, manteles desde 1 peseta, toallas afelpadas desde 0'50, colchones llenos desde 10 pesetas, sábanas hechas desde 4 pesetas e infinidad de artículos buenos a precios reducidos.

Además en El Piso primero de la casa Central de EL METRO se liquidan todos los retales sobrantes de todas clases de telas con una importante rebaja de precios.

Antes de efectuar compras, visitar EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales que se ahorrarán dinero. Ver para creer.

### GRAN TEATRO

ESTRENO DE "EL EX..."

La Compañía de Casimiro Ortas nos dió anoche a conocer el juguete cómico de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández titulado "El Ex..."

Basta conocer los nombres de los autores para imaginarse lo que puede ser la obra. Un argumento sencillo y gran cantidad de situaciones cómicas y una extraordinaria abundancia de chistes, en su mayoría repletos de intención política.

El público rió a más y mejor y aplaudió mucho a la terminación de cada acto.

La interpretación como siempre, admirable. El coloso de la jornada fue Casimiro Ortas que puso al servicio del personaje que tenía a su cargo, toda la gracia que le caracteriza.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

### LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Francos, máximo	48'50
Idem mínimo	48'40
Libras, máximo	37'40
Idem mínimo	37'30
Dollar, máximo	7'39
Idem mínimo	7'37
Interior 4 %	70'55
Exterior 4 %	84'40
Amortizable 5 % 1930	94'90
Idem idem 1917	91'50
Cédulas B. Hipotecario 5 %	95'00
Acciones del B. de España	562'00
Idem de Tabacos	209'00
Idem f. c. Norte de España	255'00
Idem de M. Z. y A.	225'00

### GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados

Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina AVENIDA DE CANALEJAS. 9

### Provincias

SEVILLA

Huelga de taxistas. El nuevo gobernador

Sevilla. Los conductores de taxis se han declarado en huelga negándose a pagar las patentes.

Ayer por la tarde llegó en automóvil el nuevo gobernador don Manuel Asensi quien seguidamente se posesionó del cargo.

Condiciónales 10 Kilómetros y nunca quedará satisfecho con otro coche de la categoría de precio medio.

# CHEVROLET

## DE RUEDAS CON RODILLAS

CONCESIONARIO **Arturo Méndez Maldonado**  
AVENIDA CANALEJAS, 9 — TELEFONO 2000. — CORDOBA

EL SEÑOR

# Don Francisco García López

HA FALLECIDO EL DIA 2 DE LOS CORRIENTES, A LOS 64 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su director espiritual don Paulino Seco de Herrera y Blanco; sus desconsolados hijos señorita Elvira, don Antonio, don Miguel y señorita Antonia; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que se celebrará mañana, a las cinco y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les vivirán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

El gobernador civil de la provincia don José Gardoqui, don Francisco Hierro Aragón, don Antonio Vacas, don Jerónimo Maestre, don Joaquín Coca, don Rafael García, don Rafael Casares, don Rafael Cabrera, don José Guerrero, el director del Conservatorio Oficial de Música, doña Rosario Jiménez y don Antonio del Pozo Yusta.

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales se efectuará el lunes:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Oficio del alcalde de Cartagena tras lado el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de su presidencia de solicitar que a la madre y a la hija de los héroicos capitanes Galán y García Hernández se les declare ciudadanas de honor de la República y se las dote con una pensión especial e importante, de carácter vitalicio, a los efectos de que por este Ayuntamiento se reproduzcan ambas proposiciones al presidente del Consejo de ministros.

Oficio del teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid, distrito de la Latina, expresando su agradecimiento por las atenciones que la Corporación municipal ha tenido con las niñas del Grupo Escolar "Julio Romero de Torres" durante su estancia en esta capital.

Decreto de la Alcaldía nombrando peón cloaquero con carácter de interino a Antonio Molina Molina durante la tramitación del expediente que se instruye a Rafael García Caballero que tiene conferida en propiedad dicha plaza.

Acta de la subasta celebrada para contratar el servicio de suministro de leche de vaca necesaria para la Institución municipal "Gota de Leche" y propuesta de adjudicación definitiva que formula la Comisión de Beneficencia.

Expediente relativo a la permuta de dos pajas de agua del venero de la huerta del Rey por media de las que son propias de la Corporación municipal.

Instancia de don Pablo Linares Rapet reclamando de la cuota que por el concepto de contribuciones especiales y casa número 2 de San Bartolomé se le ha girado con motivo de las obras de alcantarillado del sector Central.

Instancias de don Manuel Merino Castejón, don Vicente Rojo Calle y don Enrique Alvarez Coronado reclamando de las cuotas que se les ha girado por el arbitrio sobre inquilinatos.

Instancia de don Leopoldo Elices Camus interesando la anulación de la cuota que por el concepto de casas faltas de salubridad e higiene e inmueble número 34 de la calle Alfaro se le ha girado en el pasado ejercicio de 1933.

Instancias de don Joaquín Carbonell Trillo Figueroa, como director gerente de la Sociedad de Gas y Electricidad y don Francisco Rivera Rey, en nombre de sus hermanas doña Concepción y doña Laureana, reclamando de las cuotas que por el concepto de fachadas en mal estado de conservación y casas número 105 de la calle San Fernando y número 3 de la calle Feria, respectivamente, se les ha girado en el pasado ejercicio de 1933.

Instancia de don José de Rioja y Muñoz interesando se le conceda un nuevo plazo de cinco años para la to-

tal terminación de las obras que le faltan por realizar de las que le fueron exigidas con motivo de la parcelación de la huerta Camila, de su propiedad.

Instancia de don Antonio Barrios Guzmán, médico de la Beneficencia municipal, interesando se le reconozca el derecho al percibo de un quinquenio por años de servicio prestados en el mismo cargo.

Instancias de don Antonio Pavón Castro y don Antonio Iglesias, casarios de las barriadas de Cerro Muriano y de Alcolea, respectivamente, interesando se les conceda alguna gratificación por los servicios que vienen prestando al Ayuntamiento.

Instancias de don Miguel y don José María López Frias y don Manuel Prieto interesando se les conceda prórroga de un año en el reintegro de los préstamos que tiene percibidos del Pósito de Santa María de Trassierra.

Instancia de don Antonio Sánchez García solicitando la autorización para efectuar el traspaso de un establecimiento de ultramarinos sito en la casa número 10 de la calle Condé de Gondomar.

Veintitrés instancias de otros tantos interesados solicitando ser incluidos en unión de sus respectivas familias en el padrón de habitantes de este término municipal.

Instancia de don Francisco Díaz Bonat interesando ser baja en el padrón de vecinos a partir del primero de Junio a causa de trasladar su residencia a Alicante.

Cuenta del recaudador municipal relativa a las contribuciones especiales acordadas exigir con motivo de las obras llevadas a efecto en la calle Blanco Belmonte.

Cuenta del mismo recaudador correspondiente al primer plazo de las contribuciones especiales acordadas exigir con motivo de las obras de alcantarillado del sector Central de esta ciudad.

Cuenta del recaudador municipal en periodo ejecutivo correspondiente al arbitrio establecido sobre depósitos de gasolina y ejercicio de 1930.

Distribución de fondos que presenta el interventor municipal para satisfacer las obligaciones del presupuesto durante el corriente año.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Manuel Roldán Muñoz, por colocar varios bultos sobre los puestos recientemente arreglados en el mercado principal; de Antonio Acuña Bueno, Antonio Sánchez Moya y José García Ortega, por destruir sus hijos plantas en el jardín de la plaza de San Pedro; de Antonio López Hoyo, por establecer un puesto para la venta de leche careciendo de licencia; de Rafael Castellón Casares, por dedicarse su hijo a juegos molestos y peligrosos; de Francisco Rodríguez Escobar, conductor de un automóvil, por no obedecer la indicación de parada en el paseo de la Victoria, y de Antonio Segovia Maestre, por conducir un camión por la calle Gutiérrez de los Ríos estando interceptada con motivo de la pavimentación.

El guardia número 124, presentó en la Comisaría de Vigilancia a José Blanco Sánchez y a Alfonso Padial Silés por malos tratos e insultos a Angel Lubián Ariza.

El 104, dió conocimiento de que Dolores Moreno Vilches denunció a Concepción López Requejo por malos tratos.

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

Válvulas de bronce Grifos de purga Juegos de nivel Manómetros Termómetros JUAN MIRÓ Avenida de Canalejas, 20 CORDOBA

EXQUISITAS E HIGIENICAS "TORTAS PEÑAS" Elaboradas con sus ricos aceites extrafinos. Envueltas en papel parafinado, evitando el manoseo de los vendedores y el contacto con la terrible y asquerosa "mosca", vehículo de tantas enfermedades infecciosas, que son el azote de la humanidad. Fídala en todos los establecimientos o en el Depósito, Julio Romero de Torres, 23. Propagarla es hacer una obra de higiene y salud públicas.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

Se ha fugado con el novio mi vecinita Teresa y le mando Sello Santo para el dolor de cabeza.

Tú que te coscas, cáncanos tiexas; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

SE VENDE dos aparatos con sets y accesorios. Razón: C. Marcales, 19. Casa Montaña.

LA MADERERA ANDALUZA VILCHES Y GODES Teléfono 1-2-0-6. Avenida América Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fábricas de losetas de cemento.

PRECIOS BARATISIMOS! CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

DICEN, ya desengañados, todos los inteligentes, que para cafés tostados, los de la marca "ALFORENTE" Venta exclusiva. Plaza de San Andrés. Teléfono 27-80.

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un salón con dos huecos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera, en la planta baja de la calle Málaga, núm. 11. Razón, Granja Royal, de 1 a 3.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Marcelino, papa y mártir. Mañana: San Isaac, monje, mártir de Córdoba.

Jubileo circular

Hoy, en la Santa Iglesia Catedral, a intención del Excelentísimo Cabildo Catedral. Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral

Hoy, por la tarde, segundo acto del triduo eucarístico en el que predica el canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara.

Mañana, por la mañana, sermón a cargo del canónigo don Félix Romero Menjibar.

En el Corpus Christi

Hoy, tercer acto del solemne octavario en honor del Santísimo Corpus Christi. Por la mañana a las ocho, hay misa. Por la tarde, a las seis y media, se hace el ejercicio del día.

En Santa Marta

Hoy, a las seis y media de la tarde, segundo acto de la solemne novena en honor del Santísimo Corazón de Jesús, con Exposición de S. D. M. Se reza la estación mayor y el santo rosario y hay letanía cantada, sermón que predica don Alfonso Hidalgo Real, coadjutor de la parroquia de San Andrés; lectura, coplas cantadas y reserva solemne.

En San Pablo

Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días por la mañana, en la misa de las seis y media, se hace el ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. En los días festivos se hará el ejercicio en la misa de las seis.

En San Agustín

Mañana celebrará sus cultos mensuales la Asociación del Santísimo Rosario. Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión. Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., rosario, consagración a la Santísima Virgen, plática y procesión del Rosario por el templo.

En San Cayetano

Mañana, a las seis y media de la tarde, procesión del Corpus después del santo rosario, lectura apropiada y cánticos.

Mes de Junio consagrado al Sagrado Corazón de Jesús

Durante todo el mes de Junio se celebrará la misa de las siete en el altar del Sagrado Corazón de Jesús y durante ella se hará el ejercicio del mes, concluyendo con cánticos al dicho Corazón de Jesús.

RESTAURANT BRUZA Condómar, núm. 7 (Equipa a las Tendillas) Telf. 1326. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boll, 5 (antes Morillos). Teléfono 2593. Filete de solomillo a la flamenca.

SE VENDE la casa número 108 de la calle San Fernando, en precio económico. Razón: en Cardenal González, 85, de 1 a 3.

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

SE VENDE estantería, puertas de calle, muestra grande, vitrina con cristales y un entredós con luna primera viselada, tamaño 150 por 60. Conde Cárdenas, 17.

SE VENDE una casa de nueva construcción con habitaciones amplias y llave en mano. Para tratar y verla, Barrionuevo, 6, duplicado. Horas: de 9 a 5.

Notas del Calendario Cordobés

2 de Junio

Sale el sol a las 4'47.—Se pone a las 7'38.

Sale la luna a las 11'57.—Se pone a las 10'49.

Se da el toque de Alba a las 3. El de Vísperas, a las 4. El de la Oración de la tarde, a las 8.

El de Animas, a las 9. El día 4, a las 12'53 de la tarde, entra la luna en cuarto menguante.

Según las predicciones meteorológicas el tiempo será muy variable, alternando los días bochales con los lluviosos y de fuertes vientos.

SE VENDE máquina de coser Singer, bobina central, en buen uso, precio baratísimo. Ancha de la Magdalena, sin número.

SIN DERECHO a cocina arriendo dos habitaciones para guardar muebles, dormir o cosa análoga. Ver y tratar, Naranjo, 8.

CASA EN VENTA Calle Cardenal González, número 86, darán razón en la misma.

ARRIENDASE en casa nueva construcción, piso principal con siete amplias y ventiladas habitaciones y cuarto de baño, calle Fray Diego de Cádiz, 5 (frente Jardines Agrícolas). También se arrienda un local para cochera, depósito, establecimiento o cosa análoga. Razón, en los Almacenes del bajo.

PERDIDA En el cementerio de San Rafael se ha extraviado un bolso blanco de señora. Por contener papeles y objetos de gran interés para la dueña, se suplica a la persona que lo haya encontrado que lo devuelva al Museo de Bellas Artes, Plaza del Potro, número 1, a donde se le entregará, si lo desea, además de todo el dinero que contenía el bolso, una buena gratificación.

SE ARRIENDA una casa planta baja, con cuatro habitaciones. Para verla, Gutiérrez de los Ríos, 31, principal, de 10 a 3 de la tarde.

PRESTAMOS hipotecarios al 65 por 100. Informes: Calle Málaga, 4, primero.

Béjar, Sastre de Moda

Sea usted elegante vistiendo en esta casa. Se desean operarias para todas las prendas. Sastre de Madrid. Conde de Cárdenas, 8 y 10, piso primero.

Canas La Flor de Oro Una fricción diaria de la incomparable agua de tocador. Se VENDE en TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

Folleto del DIARIO DE CORDOBA

AMORES TRÁGICOS POR CAROLINA INVERNIZIO Tomo I N.º 30

El se encontraba triste, grave, conmovido. —No te espantes—dijo—no me mires con esos ojos de angustia, no quiero dfigurarte el menor reproche, porque no eres tú la culpable, sino yo. Sí—añadió con alterada voz—cuando tu pobre mamá, al saberme locamente enamorado de ti, quiso a todo trance que te hiciera mi esposa, yo no consulté tu corazón, no te pregunté si compartías mi afecto; en el egoísmo de mi pasión, pensaba únicamente que sería mía para siempre, y como eras una niña ingenua, buena, creí fácil conquistarte... Ni siquiera tu frialdad por mi consiguió sofocar mi entusiasmo, mi adoración, y para hacerme digno de ti, estudié sin cesar, traté de hacerme superior a los demás hombres que te rodeaban, y me halagaba verte indiferente con todos, y sólo conmigo atenta y cuidadosa. —Calló un instante, sin que Estefanía hiciera un movimiento, ni dijera una palabra; pero su mirada velose de tristeza.

Estefanía pensaba en aquel momento que su marido era sincero; todo cuanto ahora la decía era la verdad... y tal vez sin su fatal encuentro con Fulberto sería aún una mujer honrada... y habría llegado a querer a Andrés. —Este lanzó un largo suspiro y prosiguió. —Mientras me mecía en las seductoras ilusiones de lo porvenir, llegó la desilusión y arruinó mis esperanzas. Fue a tu regreso de Bellagio, después de la entrevista que tuvimos juntos, cuando me arrojaste de tu cuarto con un horror tal, que nunca lo podré olvidar. Entonces comprendí que había entre nosotros una barrera insuperable y unos celos atroces empezaron a torturarme el corazón. —"Para despreciarme con tanto horror, era preciso que amaras a otro. ¿Pero a quién? —"Oh! ¡qué largas noches pasé gimiendo en el silencio de mi alcoba! ¡Había de renunciar a ti y mostrar ante el mundo un rostro feliz, cuando

llevaba la muerte en el alma!

"Quise saber a toda costa quién era mi rival, el que te apartaba de mí. Pero a pesar de mis esfuerzos, no conseguí encontrarlo, y ya pensaba equivocarme, cuando tu tía me presentó a Fulberto.

"Apenas le vi, una voz secreta me gritó que era él; pero luego creí que me había engañado. ¿Era posible que Fulberto y tú pudierais mostrarnos tan tranquilos delante de mí, a quien engañabais?

"Esto no obstante, me prometí a mí mismo vigilarlos, y un día que me creíais lejos de casa, siendo así que hacía más de una hora que estaba oculto detrás del portier de tu gabinete, tuve la prueba de vuestra culpa.

Andrés calló; Estefanía inclinó la cabeza y escapó de sus labios un gemido.

Andrés la pasó dulcemente una mano por la cabeza.

—¡No llores—la dijo—me haces daño! Te repito que no estoy aquí para reprocharos, ni para vengarme. —"Verdad es que apenas descubri vuestra falta, un velo de sangre ofuscó mis ojos y quise matarte; pero mi juicio dominó la ira y los celos, y para huir de la tentación, hui a mi gabinete, donde lloré todas mis lágrimas.

"Aquel llanto me alivió. Entonces pude reflexionar, hacer examen de conciencia, y vi que la culpa de lo ocurrido era mía, porque antes de casarme contigo, había de preguntarte si tenías libre el corazón.

"Entonces tú me habrías dicho, según supe más tarde, que desde niña amabas a Fulberto, que éste fue el ideal de tus sueños y que habría bastado que os vierais una vez, para encender de nuevo el fuego de vuestro

amor.

"Pero yo había obrado mal y llevaba conmigo la pena. ¿Qué hacer?"

"Después de un combate largo y doloroso por demás, decidí que si el joven por quien me habías pospuesto era verdaderamente digno de ti y de tu amor, me sacrificaría para probarle que no valía menos que él.

"Si... pensé matarme, desaparecer del mundo en cuanto estuviera seguro de que te dejaba completamente dichosa, para que me lloraras, y libre libre en absoluto, pudieras unirte al hombre que te amaba.

"Pero antes quise conocer la vida de Fulberto, día por día, durante los años que vivió lejos de ti.

"Y mientras le tendía la mano amiga, proseguía en busca de informes de él.

"Al principio fueron buenos; supe que en Milán había llevado la vida de todos los estudiantes, sin relaciones serias de ninguna clase, sin caer en el fango, pasando inobservado por tantos otros.

"Pero cuando me enteré de su amistad con Sergio Orloff, me asusté por tí.

"Porque aquel ruso era jefe de una banda de malhechores, del que se habían ocupado todos los periódicos. Por esto, el ser su amigo era una patante de deshonra.

"Según parece, Vera le correspondió, pero lo que ocurrió entre ellos continúa en el misterio; lo cierto es que Fulberto dejó de pronto los estudios, abandonó Milán y se encerró en la soledad de su quinta, donde la fatalidad quiso que se encontrara contigo.

"Tú tenías ante los ojos la visión de tu juvenil amor, y olvidando el lazo que te unía conmigo, prestaste fe a cuanto él te quiso hacer creer, y le abandonaste en sus brazos, quizá sin comprender siquiera, dada la pureza de tu alma, la gravedad de la falta que cometías y la vileza del que se aprovechaba de tu debilidad para perderte.

"Mientras yo descubría que aquel joven era indigno de tí, que no merecía el sacrificio de mi vida, que no habría podido procurarte la felicidad que ambicionabas, y buscaba la manera de informarte respecto a él, cuando Fulberto, con una imprudencia delictiva, se ha revelado él mismo.

"El adujo el pretexto de pasar las fiestas de Navidad con la familia, para ocultarnos su ida a Milán, donde Sergio le esperaba. La policía, que vigilaba al ruso, y andaba en busca de sus cómplices, tuvo conocimiento de aquella visita y de la entrevista de Fulberto con el peligroso jefe de los banditos internacionales; siguió sus huellas y vió que salía para Turín. Dieron aviso a la policía de aquí y yo, llamado para dar informes del joven, aseveré la honradez de Fulberto y me obtiné en defenderle, a riesgo de perderme a mí mismo. Esto no obstante, se ordenó la práctica de un registro en su casa, donde, además de un sinnúmero de documentos comprometedores, que demuestran sus relaciones con Sergio, encontraron, a una mujer muerta, en estado de pu-

trificación, que ha sido reconocida como Vera Terack.

No es posible describir lo que ocurría en el corazón de Estefanía mientras hablaba su marido.

Aunque un día ella misma dijo a Fulberto que Andrés no les perdonaría si llegaba a descubrir sus clandestinos amores, sino que se vengaría sin escándalo, sin mostrar las heridas de su amor propio, ahora caía en el lazo que Santerno les tendía.

Estefanía no sospechaba ya de él; creía haberle desconocido hasta entonces y daba fe a las faltas de su amante, faltas harto evidentes para ser puestas en duda.

Si él le habló de Sergio Orloff como de un joven honrado, cuya amistad ensalzaba; pero se había guardado mucho de hablarla de Vera Terack.

¡Hipócrita, traidor, infame! Estefanía no podía olvidar las mentiras de Fulberto, que la hizo creer que sólo por amor a ella se había retirado a la soledad de su quinta, viviendo de recuerdos, y que más tarde, sólo por ella, había ido a fijar su residencia en Turín.

Ahora, en cambio, llegaba a conocimiento de ella que desde que estaba en Milán, Fulberto tenía otra amante y que para no comprometerse ante el amigo a quien la arrebató, se había retirado a Bellagio, desde donde seguramente continuaba en correspondencia con ella, hasta que, cansado tal vez de la rusa, la había suprimido, ocultándola en aquel baul y en la misma habitación que decía serle sagrada y llamaba el nido de sus amores!

Y jamás tuvo un momento de debilidad, de remordimiento, con aquel delito horrendo de la conciencia?

¿Qué hombre era, pues, Fulberto,